Заявление зарубежных ученых-соотечественников в связи анонсированием Правительством РФ плана реформы Российской Академии Наук

30 июня 2013 г

Проект закона "О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" [http://asozd2.duma.gov.ru/main.nsf/%28Spravka%29?OpenAgent&RN=305828-6&02], представленный Правительством РФ, вызывает у нас недоумение и тревогу, обусловленную поспешностью, непродуманностью и кулуарностью этих действий Правительства, а также игнорированием мнения научного сообщества, допущенным, насколько нам известно, в ходе подготовки проекта.

Проект закона предполагает радикальную перестройку системного ядра научной инфраструктуры России, не предлагая одновременно с этим конструктивного, обоснованного, продуманного и поддержанного работающими на мировом уровне учеными и научными группами плана реформы науки, плана, который содержал бы четко определенные стратегические цели, а также характеристику научных институтов и новых институтов управления, создаваемых в ходе реформы.

Как нам представляется, давно назревшие вопросы реформирования науки в России, включая реформу РАН, должны решаться при тщательном, всестороннем и гласном обсуждении, в процессе партнерского взаимодействия научного сообщества, включая активно работающих ученых Российской Академии Наук с международной репутацией, с правительственными и президентскими структурами. Зарубежный опыт ученых-соотечественников, их независимая эспертиза, также могли бы быть полезны при обсуждении этих вопросов.

Павел Берлов, член коорд. совета ассоциации RuSciTech,Великобритания, Reader of Applied Mathematics, Imperial College, London

Аркадий Вайнштейн, профессор University of Minnesota, США

Борис Виноградский, MD, FACS, general surgeon, University Clinics, Cleveland, CIIIA

Ярослав Дербенев, Senior Scientist Jefferson Lab, США

Игорь Ефимов, профессор Washington University, США, и University of Bordeaux, Франция

Александр Жоленц, директор Accelerator Systems Division/APS, Argonne, США

Михаил Лукин, директор Cambridge Technology, председатель коорд. совета RuSciTech, Великобритания

Артем Оганов, профессор Stony Brook University, США

Роальд Сагдеев, профессор University of Maryland, США

Вячеслав Сафаров, профессор Aix-Marseille University (Emeritus), Франция

Андрей Серый, директор John Adams Institute, член коорд. совета RuSciTech, Великобритания

Андрей Старинец, доцент, Oxford University, член координационного совета, RuSciTech, Великобритания

Владимир Шильцев, директор Accelerator Physics Center/FNAL, CIIIA